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FÜGGETLEN POLITIKAI HÍRLAP. Felelős szerkesztő: ILLÉSHÁZI ENDRE. MEGJELEN PÉNTEKEN ESTE.

DÓKUS GYULA.
Negyven esztendő a közpályán! !
Még a rideg szavak is, amelyek 

ezt a kijelentést alkotják mintha ünne- 
piesen csendülnének meg. Ls méltán!

Hiszen az emberi élet értékes mun­
kára, alkotásra képes szakát öleli fel a 
négy évtized, amely ha a köznapiság 
taposómalmában peregne is le, nyom­
talanul merülve az idők végtelenjébe, 
akkor is elösmerésre tarthatna számot 
fáradt viselője, mint aki emberi hiva­
tása betöltésében egy életet emésztett el 
a köztársadalom javára.

Az érdemet megbecsülő Romában 
a lictorok kötelesek voltak a büszke 
köztársaság hatalmi jelvényével díszített 
vesszönvalábot meghajtani a veterán 
előtt, még ha közkatona volt is a lé­
gióban. Mert az érdemet elösmerni sze­
rintük —- igen helyesen az abban 
való usztozást is jelentette.

Mi is egy veteránt ünnepelünk ! köz­
életünk légiójának egyik vezérében. 
Nagy időkre vetünk halvány fényt ez 
igénytelen sorokkal. Mi mindent foglal 
magában a Dókus Gyula negyven éves 
közszolgálata ? Ha ezt a kérdést kiakar- 
nók meríteni, nemcsak korrajzot adni, 
de történelmünknek egy tanulságos rész­
letét is megírni kényszerülnénk.

Hogy egyes ősi intézményeink — 
aminó a vármegye is - a változott 
körülmények és világnézlet ellentétes 
hatásaival megküzdeni és feladatuk ma­
gaslatán megmaradni képesek, azt kizá­
rólag tényező egyéneinek kivállósága, 
különös rátermettsége által valósithatják 
meg. A vármegyei tisztviselők régi, vi­
hartépte, sok ádáz harcokban diadallal 
lobogtatott zászló körül csoportosult 
bajnokok. Hivatásuk igazi mérlegelésé­
nél sajátságos politikai körülményeink 
miatt nem helyezkedhetünk a nyugati 
állaindoktrineria ama rideg álláspontjára 
ahonnét a kormánytestületek közigaz­
gatási képessége bírálható el. A mi vár­
megyénk több mint a francia departe- 
ment, az osztrák bezirk, a német kreiz, 
az angol grófság. Szent hagyományok 
őre. A nemzet eszményi javainak leté­
teményese. A vármegyei tisztviselő nem 
csak hivatalnok hanem — bár nem hord 
egyenruhát — katona is.

Mindezeken felül reájuk hárul a fel­
adat fogyatékos eszközeik, a haladás, 
fejlődés által lépíen-nyomon teremtett 
nehézségek dacára is ama célok meg­
valósítása, amelyeket az állambölcselet 
a legnehezebb problémák közé soroz: 
a köztársadalom érdekeit az élet köve­
telményeivel hozni összhangzatba. A 
valódi nemes becsvágytól sarkalt vár­

megyei tisztviselő nemcsak eszét, tudá­
sát, szorgalmát kell hogy áldozatul vi­
gye a közérdek oltárára hanem lelké­
nek nemesebb hevületeit is, az ember 
ama legbecsesebb, szinte eszményi kva­
litását, amely a kötelességteljesitésben 
ethicai érvényesülést keres.

Az a negyven esztendő, amely a 
méltán ünnepelt szolgálatában letelt, tu­
lajdonképen a vármegye teherpróbája 
volt. A kiegyezést követő rohamos át­
alakulás útjában találta s amint tudjuk 
erősen és pedig elég gyors egymásu­
tánban meg is bolygatta. Az igazság­
szolgáltatás államosittatott, majd a köz- 
igazgatási bizottsággal egy uj pillér ál­
líttatott be az ősi épületbe. Egyes funk- 
tioi elvétettek. De lényegében azért 
vármegye maradt, noha nem egyszer 
megkongatták is a halálharangot a „nagy 
haldokló“ felett. Doktrinerek is, gya­
korlati államférfiak is, abban összegez­
ték véleményüket, hogy a vármegye 
túlélte magát. Jövel tehát egyedül üd­
vözítő államosítás! A nagy Tisza, az 
állambölcs, akinek óriási mivoltát a tá­
volság és utódainak szánalmas törpe- 
sége mindinkább szemlélhetőbbé teszik, 
útját szegte a törekvésnek. De útját 
szegte később a nemzet akarata is, ami­
kor a Lex Szapariánát az ösmert két 
paragrafusos törvényé torzította. Íme 
egy példa, hogy az a csontos, szürke 
ember, akit kora lehazaárulózott, meny­
nyire ösmerte fáját! Az ő nagy szel­
leme belátott a jövőbe. Tudta, hogy a 
história szellemidéző. Sejtette hogy a 
vármegyére még nagy feladat vár. És 
tudjuk, hogy néma profetiája betelje­
sedett ! Mert — és itt adassék bár tisz­
telet minden ellenkező véleménynek a 
nemzeti ellentállás méltatása tekinteté­
ben — annyi bizonyos, hogy a vár­
megyék és köztük eminenter Zemplén- 
vármegye fogták fel az alkotmányunkra 
mért halálos csapást. A felett lehetnek 
eltérő vélemények, vájjon kívánatos volté 
a küzdelem, de a küzdelem maga örök 
dicsősége lészen a vármegyének.

Erre a negyven esztendőre tekint 
vissza Dókus Gyula! Látta mint ujjonc 
a régi vármegyét, ahová családi hagyo­
mányai, hajlamai egyaránt predestínál- 
ták. Végig szolgálta azt a fejlődés és 
átalakulás napjainkig elért minden fá­
zisán. A vármegyei tisztség minden hie­
rarchikus fokozatain közelösmerésre 
ritka példáját statuálta a minta hiva­
talnoknak. A restantiát nem ösmerőnek. 
A feladatát minden állásában a legjobb 
tudásával és törhetlen akaraterejével 
betöltőnek. Aki harminc esztendeig még 
a törvényesen kijáró szabadság idejét

sem vette soha igénybe. Odaadó buz­
galmában s mert a vármegyei szolgálat 
összes ágazatait hosszas gyakorlatból 
ösmerte, a perfekt szakember ama biz­
tosságára tett szert, amely képesítette 
őt a közigazgatás legbonyolultabb kér­
déseinek gyors áttekintésére s a legal­
kalmasabb megoldására. Méltó volt az 
erős próbára tett vármegyéhez fűzött 
feladatokhoz és hozzájuk nőtt a vár­
megye ama nagy hivatalnokaihoz, akik 
őt életkorban bár megelőzve, de mégis 
szolgálati kartársai voltak, mint a klasz- 
szikus műveltségű tudós Matolay Ete­
léhez, a genialis Füzy Kálmánhoz, a 
hatalmas tehetségű, szavával, tollával 
egyaránt ékeskedett Viczmándy Ödön­
höz, az ügyészi kar jeles jogtudósaihoz, 
a kötelességteljesitésben szinte páratlan 
buzgalmu Karsa Ferenczhez. Halgatta 
egy gróf Andrássy Gyulának (a nagy­
nak) egy Br. Sennyey Pálnak, egy idb. 
br. Vay Miklósnak a vármegye taná­
csában illetőleg a konventben valamint 
a társas érintkezésben megnyilatkozott 
bölcsességét. Nagy oskolából nőtt ki, 
méltóan. Nagy, szép időket élt át mint 
azok factora!

Ilyen férfiak vezették a vármegye 
hajóját s azok körül küzdötte fel ma­
gát Dókus Gyula ama hajó kormányo­
sául. Nemes pályafutás volt!

Többször tüntették ki terhes, fele­
lősségteljes, de épen azért képességei 
hez mért feladatokkal.

Az első amit ösmerünk a bodrog­
közi árvíz okozta nagy szabású védelmi 
munkálatok közigazgatási vezetése volt, 
amelynek sikerét a korona is kitünte­
téssel jutalmazta meg. Sőt aztán évek­
kel később az elsőnél nem kevésbé 
veszedelmes áradás. A felszított nép­
szenvedélyé, amely a Bodrogközt fenye­
gette. A „lángszemü harag“ lassan, de 
annál vészterhesebben hömpölygőit vé­
gig a térés rónán, lelket mérgező ha­
tását már már lángnyelvek is hirdették. 
Tudjuk, hogy, katonaság nyomta el a 
mozgalmat. Ámde el kellett oltani a 
hamu alatt lappangó parazsat. Ki kel­
lett vonni a sebből a fullánkot. A ne­
mes vármegye mint atyja a népnek 
munkába vette a felzaklatott lelkek le- 
csendesitését. A tekintélyt tudással, ta­
pintattal, a népiélek ösmeretével páro­
sítani képes ember munkája vált szük­
ségessé. Ezt a feladatát is közelösme­
résre oldotta meg Dókus Gyula. Ha 
zajos elösmerés nem jutalmazta is eme 
fáradozásait, bizonyára jutalmat talál- 
öntudatában, a legméltóbbat a jól be­
töltött hivatás fölött érzett lelki meg­
nyugvást.
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Hamar feledő korunkban talán nem 
lesz felesleges ha fölemlítjük, hogy az 
ezredév! ünnepségek egyik fénypontja 
a festői történelmi felvonulás is az ő 
eszméje volt.

Szolgálta a közigazgatás érdekeit 
jeles tollával is. Az a magvas érteke­
zése, amely a közigazgatás részleges 
reformmunkálata alkalmából folyt mi­
nisten értekezlet és hírlapi vita során 
került ki a sajtó alól, nemcsak a szak­
emberek dicséretével találkozott hanem 
gyakorlatias irányeszme körül több ré­
szesült elfogadásban is.

Munkába vette az uj vármegyei 
székház építését is, amely, hogy min 
fcneklett meg nem tudjuk, de hisszük, 
hogy megcsinálja. És várjuk is.

De ki tudna méltán beszámolni egy 
pár hasábon a Dókus Gyula közpá­
lyán töltött negyven esztendejével még 
ha a tömörség Tacitusi tökélyét bírná 
is? Hiszen amit idáig irtunk : csak váz­
lat. Adalékok egy méltóbb toll számára. 
Mert azon kívül,' hogy Dókus Gyula 
elösmert helyet töltött be a vármegye 
nagy tisztviselőinek érdemes sorában, 
ritka munkabírását egyháza, a város, a 
közérdek számos ága, a társadalom is 
igénybe vették. És Dókus Gyula sehol 
ki nem tért a munka elől. Egyháza 
kitüntető állással, a város diszpolgár- 
sággal, a társadalom köztisztelettel és 
szeretettel jutalmazták. Üres idejében

mert ilyen is volt — az archeoló­
giába merült. És mint mindenütt, ahol 
tevékenykedett, itt is alkotott. Ma övé 
a legszebb magángyűjtemény különösen 
honfoglaláskori fegyverekben, kengye­
lekben, zablákban. Archeológiái iro­
dalmunkban pedig ösinert tollú iró. 
Hát a többit írjuk még ? Csak terünk 
lenne !

Íme egy gazdag élet!
És elmondhatja, hogy „jam alios 

vidi ventos!“ Ha majd elbúcsúzik a 
régi megyeházától! Amelyben gyermek 
ifjúként kereste a pályáját. Ahol mint 
a közélet férfi a fokról-fokra hágott min­
dig magasabbra a siker lépcsőjén. Ahol 
elérte a legnagyobbat amire a várme­
gye bizalma emelhet. Ahonnét balvég­
zetű históriánk hazajáró lelke — az 
önkény — erőszakkal hurcoltatta ki, 
majd biró elé állíttatta. Ahová az öröm- 
ujjongó polgárok vállain tért vissza! 
És ha felépül az uj vármegyeháza, ahol 
— ha addig többre nem méltattatnék — 
közszolgálatának ötven éves évfordu­
lóját éri meg.

Mert nem búcsúzni akarunk tőle!
Aki ujjoncza volt bár a seregnek, 

amelynek ma ünnepelt veteránja, de 
ma is testileg, lelkileg ép munkabíró 
férfi. A negyven esztendő viharos mun­
kája bölcsességében, tudásában öreg­
bítette meg anélkül, hogy szellemi ere­
jét megviselte, energiáját lankasztotta 
volna. Csak tovább hát a dicsőségesen 
megfutott pályán! Messze még a határ 
és legyen is messze!

Dókus Gyula jubileuma.
És Zemplénvármegye községi és kör­

jegyzői mcgállták keményen helyüket, állták 
szavukat és ünnepelték Dókus Gyula alis­
pánt 40 éves betöltött közszolgálati műkö­
désének évfordulóján.

És az ünnep fényesen sikerült: méltó 
volt Dókus Gyula kiváló egyéniségéhez, de 
becsületet szerzett az ünnepet rendező köz­
ségi és körjegyzők egyesületének is. Távol 
minden politikai célzattól, a legnagyobb 
óvatossággal ügyelve arra, hogy ez ünnep­
lés senkivel szemben tüntetéssé ne váljék: az 
igazi érdemnek gyújtottak fáklyát, égettek 
tömjént Zemplénvármegye községi és kör­
jegyzői. Az ünnepély ez időszerint párat­
lanul áll még közigazgatásunk történetében, 
mert ünnepeltek bár főispánt, alispánt vár­
megyék, de hogy egy vármegye községi 
és körjegyzői adjanak irányt a vármegye 
közönségének, a közigazgatás napszámosai 
járjanak elől egy vármegyeszerte köztiszte­
letben és közszeretetben álló alispán ün­
neplésében, hogy az ő ünneplésük adja meg 
a formáját, a fényét a vármegye ünneplé­
sének, erre példát nem ösmerünk.

Tanulhatnak ez esetből nem csak vár­
megyénk, de az ország összes jegyzői is: 
csak akarniok kell és nyitva előttük a pá­
lya, csak akarniok kell és ők vezetnek. El­
végre is a tradíciók kora lejárt, az ország, 
a nemzet feltartózhatatlanul halad a teljes 
demokratizálódás utján és a demokrácia 
zászlótartói — mondotta nagy igazán Zem­
plénvármegye tisztifőügyésze — a községi 
és körjegyzői kar.

Az ünnepély lefolyását a következők­
ben ismertetjük :

P felvonulás.

Erős kezekkel, vas akarattal, munkát és 
fáradságot nem kiméivé, már hetek óta dol­
goztak a jegyzői egylet vezetői Szoták István 
egyleti elnök és Rácz János egyleti pénz­
tárnok, hogy az ünnepély Dókus Gyula ér­
demeihez és a zemplénvármegyei jegyzői 
karhoz méltó legyen. Nehéz munka volt, de 
sikerre vezetett: a reggeli vonatok meg­
hozták a felvidék összes jegyzőit s java­
részt a segédjegyzőket is. A déli vonat meg­
hozta a Bodrogközt és az alvidéket. Dél­
ben megérkeztek a szomszédos vármegyék 
kiküldöttei is : a szabolcsvármegyei jegyzői 
egyletet Jóth József, Sárost Csekenyák Já­
nos, Borsodot Sikorszky Gyula, az országos 
központi egyletet annak alelnöke Morvay 
János mezőkövesdi főjegyző képviselték: 
mind megannyian veterán harcosai az or­
szágos jegyzői érdekeknek.

Sátoraljaújhely város már a kora dél­
előtti órákban zászlódiszt öltött, ünnepélyes 
hangulat uralkodott az egész város fölött.

A jegyzők a Magyarkirály termeiben 
gyülekeztek s rövid pár percig tartó elő- 
értekezletük után — melyben teljes bizal­
mukról biztosították a jegyzők elnöküket, — 
impozáns menetben vonultak fel a várme­
gyeháza tanácstermébe s helyezkedtek el a 
zöldasztalok körül.

Kevéssel félhárom előtt, udvarias éljen­
zés között, díszmagyarban megjelent a ta­
nácsteremben Meczner Gyula főispán is, 
kit küldöttségileg kértek fel a jegyzők gyű­
lésükön való részvételre, megjött a várme­
gyei tisztikar tekintélyes része s számos 
megyebizottsági tag és városi polgár. A 
csillárok felgyulottak és pontban félhárom 
órakor kezdetét vette a

a gyűlés.
Az asztalfőn Szoták István, tőle jobbra

Meczner Gyula főispán foglalt helyet, a 
közel kétszáz főre tehető hallgatóság a 
zöldasztal körül és a háttérben foglalt he­
lyet. Megszólalt az elnöki csengetyü s Szo­
ták István a következő szavakkal nyitotta 
meg a gyűlést.

Tisztelt közgyűlés!
Testvéri szeretettel üdvözlöm Zemplén­

vármegye községi és körjegyzői egyletének 
itt e gyűlésen megjelent tagjait.Hálás elisme­
résemet fejezem ki tekintetes Zemplénvár­
megye megyebizottsági tagjainak, tisztika­
rának és a vármegye intelligentiájának, kik 
gyűlésünket nagyrabecsült megjelenésükkel 
megtisztelték. Fogadják baráti és testvéri 
kézszoritásomat a szomszédos vármegyék 
egyleteinek kiküldöttei és az országos köz­
ponti egylet itt megjelent képviselői, kik 
a messzetávolból siettek e helyre, hogy a 
zemplénvármegyei jegyzői egyesület ünne­
pélyének fényét személyes megjelenésükkel 
emeljék.

Mert ünnepet ül, nagy ünnepet ül ma 
Zemplénvármegye községi és körjegyzőinek 
összesége. Egy férfiú ünneplésére gyűltünk 
itt össze, ki attól a percztől kezdve, melyben 
magára ölté a tóga virilist, valóban is férfiú 
s a férfi erényeknek mintaképe volt min­
denkor; egy embert ünnepiünk ma, ki egy 
hosszú életpályán át mindig és első sorban 
is mindig ember volt, emberileg érzett, 
gondokozott és viselkedett, egy tisztviselőt 
ünnepiünk ma, ki fokról fokra emelkedett 
a tisztviselői rangfokozaton a legalsóbb 
állásból a vármegyében elérhető legmaga­
sabb állásig. És minden fokon és minden 
helyen mintaképe volt az igazi tisztviselőnek, 
hivatalának élt, dolgozott fáradhatatlanul, 
hűen, odaadóan és becsületesen a közért. A 
hazáját igazán szerető hazafit, a faját és 
nemzetét imádó magyarembert ünnepeljük 
itt ma honfitársaim ! Negyven éves tisztvi­
selői pályát futott meg, de soha nem ele­
gyedett be a politikai harczok forgatagába, 
tisztviselő volt, dolgozott és nem politizált: 
de mikor ütött az óra s veszély fenyegette 
hazánk alkotmányát, oda állott az első tüz- 
vonalba és si fractus illabatur orbis, rendü­
letlenül állotta meg helyét. Dókus Gyulát, 
Zemplénvármegye Alispánját ünnepeljük e 
napon és ebben a névben benne van min­
den : ennek a névnek hallatára feldobog a 
zempléni ember szive, ünnepi zsolozsma kél 
a Beszkidektől le a Sajó és Tissza folyásáig 
100000 ajkakon. És méltán. Negyven éve 
áll Dókus Gyula Zemplénvármegye szolgá­
latában, nagy idő, de nem volt ennek a 
tenger időnek egyetlen percze sem, melyet 
Dókus Gyula ne e vármegye közérdekeinek 
szentelt volna.

És ünnepelünk és ünnepelnünk is kell 
első sorban nekünk községi és körjegyzők­
nek : Dókus Gyula nekünk mindég szerető 
atyánk, érdekeinket minden vonalon buzgón 
munkáló hivatali főnökünk volt.

Harminczhárom éve már, hogy majd 
mint főszolgabíró, majd mint vármegyei 
főjegyző s nyolczadik évre mint alispán áll 
a jegyzői kar élén s támogatja szeretettel és 
odaadó jósággal a jegyzői kart nehéz 
munkájában, részt vesz örömeinkben, részt 
vesz bánatunkban.

Nem e szerény keretek között kellene 
nekünk ünnepelni Dókus Gyulát. Dókus 
Gyula érdemei mellett a mi ünnepélyünk 
fénye halvány mécsesé törpűl: de hisszük, 
hogy ünnepélyünk szerény keretei közül is 
felcsillan lelkesedésünk lángja és ha hango­
san nem kiáltunk is, érezni fogja ő a sze­
retet melegét, melyet szivünkben iránta 
érzünk.

Szeretünkön kívül mi neki mást nem 
nyújthatunk, nyújtsuk tehát ezt és szerete­
tünk nagyságával méltassuk Dókus Gyula 
érdemeit.

Ennyiben kívántam ösmertetni a jelen 
közgyűlés czéljait s üdvözölve itt megjelent 
kartársaimat és szeretett vendégeinket, a 
gyűlést megnyitom.

Frtiaci'l’ÄC I Díszes női ruhák; 
LlIcSHc} ■ blousokat, ruhaaljak; 
----------------------- — férfiruhát legszebben

Női ruhaszöveteket guveliroz.

tisztit és fest '™Ü" Rakovszky Sándor
ruhafestő és tisztító

Sátoraljaújhely, Bercsényl-u. 5. sz.
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Egyben indítványozom, küldjön ki a 
közgyűlés Rácz János Töketerebesi főjegyző 
tagtársunk vezetése alatt egy 12 tagú kül­
döttséget, kik Dókus Gyula alispán urat 
gyűlésünkben való szives megjelenésre fel­
kérnék.

Kívánatos, hogy e küldöttségben a 
vármegye minden járásából egy egy-egy 
jegyző beválasztva legyen. Megválasztásra 
ajánlom tehát: Pethö Dániel, Kudász Kál­
mán, Salac Lajos, Vischán József, Haraszthy 
Vincze, Loysch Béla, Kollonay Tamás, Kula 
István, Zaborószky Kornél, Danes János, és 
Yojnár Béla tagtárs urakat.

Indítványomat a gyűlés hangulatából 
kifolyólag elfogadottnak jelentem ki s fel­
kérem Rácz János urat a küldöttség veze­
tésére.

A gyűlést az alispán Ur megérkeztéig 
felfüggesztem.

Pár perc múlva a küldöttség távozása 
után harsány és lelkes éljenzés között a 
terembe lépett Dókus Gyula s helyet fog­
lalt az asztalfőn jobbra a főispán mellett.

Szoták István elnök erre a következő 
szavakkal nyitotta meg újból a gyűlést.

Tisztelt Közgyűlés! A gyűlést meg­
nyitom.

Méltóságos alispán ur!
Zemplénvármegye jegyzői gyűlésre se­

regletettek össze, hogy Méltóságodnak, a 
jegyzői kar őszinte barátjának, azon alka­
lomból, hogy köztisztviselői működésének 
40 éves évfordulóját folyó év julius hó 26-án 
elérte, hódolatát bemutassa, hogy ünnepet 
üljön, hogy szeretetének és tiszteletének 
jeléül maradandó oszlopot állítson ez év­
forduló emlékére.

Isten hozta Méltóságodat körünkbe, 
kérve kérjük, fogadja ünneplésünket azzal 
a szeretettel, mely szeretettel sereglettünk 
mi itt össze, hogy ünnepeljük vármegyénk 
érdemekben gazdag elsőtisztviselőjét.

A gyűlést megnyitva, felkérem Mari- 
kovszky Béla urat, ismertesse a nap jelen­
tőségét.

Dókus működésének méltatása.
Marikovszky Béla Töketerebes vidéki 

körjegyző emelkedett ezután szólásra s mél­
tatta közel félórát igénybe vevő beszédben 
Dókus Gyula köztisztviselői működését.

Esküdtszéki intézményhez hasonlította 
egy közigazgatási tisztviselő működését, 
kit eljárásában nem a rideg paragrafusok­
nak, de szivének és emberismeretének kell 
vezetni: és beszélt Dókus Gyuláról az em- 
beriesen gondolkozó, a szivével is dolgozó 
közigazgatási tisztviselőről.

Messze visszatekintve, lapozva Zem­
plénvármegye történetében, rámutatott a szó­
nok arra a fényes lapokra, melyeket a Dó­
kus család a vármegye történetében betöl­
tött.

És ennek utána az emlékezés erejével 
rámutatott arra a régen elmúlt időkre, mi­
kor Dókus Gyula „arcán a fiatalság piros 
rózsáival, szemében lángoló lelkesedéssel 
belépett az ódon megyeháza bámult falai 
közé s hiven családja tradícióihoz, közka­
tonaként állott a csatasorba, hogy kivegye 
részét a vármegye közérdekeiért vívandó 
harcokban.“ És évről-évre, nyomról-nyomra 
kisérve az ünnepelt életének és hivatalos 
működésének mozzanatait rámutat, hogy ma 
Dókus Gyula a marsai bottal kezében kor­
mányozza e kincsekben és természeti szép­
ségekben oly gazdag vármegyét.

„Szeretettel hajtjuk meg Dókus Gyula 
előtt zászlónkat — végzé beszédét a jegyzői 
egylet szónoka — és szeretettel kérjük, hogy 
a marsalbotot továbbra is tartsa meg és 
mai friss erejével vezesse a vérnélküli mun­
kásharcban rajta szeretettel csüngő tisztvi­
selőtársait.“ ,

Leirhatlan a lelkesedés a tomboló éljen, 
mely Marikovszky Béla szavainak nyomán 
támadt: megyebizottsági tagok, tisztviselők 
és jegyzők szűnni nem akaró lelkesedéssel 
ünnepelték a jubilánst, jutalmazták a szó­
nokot ritka tehetségre való magas szárnya­
lása beszédéért.

Percekig tartó taps és éljenzés után 
megszólalt az elnöki csengetyü s közbe vá­
gott Szoták kellemes baritonja :

Tisztelt közgyűlés ! Köszönetemet nyil­
vánítom Marikovszky Béla úrnak nagy ér­
dekű előadásáért, felkérem Jászay Pál egy­
leti főjegyző urat, terjessze elő a Dókus 
Gyula alispán ur nevére létesítendő alapít­
ványra vonatkozó határozati javaslatát.

7000 koronás alapítvány.
Jászay Pál egyleti főjegyző terjesztette 

erre elő indítványát.
Tisztelt közgyűlés.

Zemplénvármegye községi és körjegy­
zői egyletének f. év junius hó 25-én tartott 
közgyűlése elhatározta, . hogy Zemplén­
vármegye alispánja, méltóságos Dókus Gyula 
alispán ur 40 éves közszolgálati működésé­
nek emlékét megörökitendő, nevére alapít­
ványt létesit az alantabb körülirt célra. A 
jegyzői egylet ez elhatározása visszhangra 
talált vármegyszerte : ma oly összeg áll ren­
delkezésre, melynek kamatai elégségesek 
arra, hogy ösztöndíjul szolgáljanak egy kö­
zép, esetleg felsőiskolai tanuló részére.

Az ünnepély rendező bizottság nevében 
ezennel előterjesztem és elfogadásra ajánlom 
a kővetkező alapitó levelet.

Rlapitó-levél.
Az igaznak emléke örökké él!

És gyűlésre gyülének Zemplénvár­
megye községi és körjegyzői, hogy meg­
örökítenék az Ö igazi atyai barátjuk­
nak, csabacsüdi Dókus Gyulának, Zem­
plénvármegye alispánjának nevét örök 
időkre. Tudván pedig Zemplénvárme- 
gye jegyzői, hogy az 1910. év lenne 
azon év, melyben Dókus Gyula alispán 
ur elérte vármegyei tisztviselői működé­
sének negyvenedik évfordulóját, a Sá­
toraljaújhelyben 1910. év szeptember 
hó 28-án megtartott gyűlésükön elha­
tározták, hogy ez évforduló emlékéül 
s Dókus Gyula alispán ur nevének meg­
örökítésére alapítványt létesítenek és ki­
állították a következő

alapítólevelet
1. Az alapítvány neve : Csabacsüdi 

Dókus Gyula öszíöndijalapitvány.
2. Az alapítvány célja: Zemplén­

vármegye területén működő illetve 
működött — nyugdíjas vagy elhalt — 
községi és körjegyző oly fi- vagy 
leánygyermekét, ki tanulmányaiban jó 
előmenetelt tanúsít s gyámolitást igé­
nyel, közép- és felsőiskolai tanulmá­
nyaiban tanulmányainak befejeztéig tá­
mogatni. Azon esetben, ha a községi 
és körjegyzői állás mai szervezetében 
törvényhozásilag megszüntettetnék és 
ha a jegyzői minőségben szolgált nem­
zedék kihalna s támogatásra szoruló 
gyermekeik többé nem léteznének, az 
ösztöndíj azon tisztviselők gyermekei­
nek, illetve árváinak lesz kiadandó, kik 
a községi és körjegyzők mai tisztiállá­
sát törvényhozási intézkedés alapján 
elfoglalandják. 3. Az alapítvány áll hét­
ezer koronából, mely összeg a jegyzői 
egylet pénztárában van, s mely össze­
get Zemplénvármegye községi és kör- 
jegyzői részben maguk adományozták, 
részben Zemplénvármegye községei és 
közönségének e célra felajánlott ado- 
mányaiból gyűjtötték. Az alapítványi 
tőkét Zemplénvármegye községi és kör- 
jegyzői egylete egyéb vagyonához ha­
sonlóan szabályszerüleg kezeli. A meny­
nyiben pedig ezen egylet feloszlanék 
vagy feloszlattatnék: a vármegye alis­
pánja a jegyzőket gyűlésre hívja össze, 
ciz igy általa összehívott s elnöklete

alatt megtartott jegyzői gyűlés 6 évről 
6 évre egy 12 tagú bizottságot választ 
s e bizottság, melynek mindenkori el­
nöke a vármegye elsőtisztviselője lészen, 
kezeli az alapítványt. S ha a jegyzői 
állás törvényhozásilag megszüntettetnék 
vagy átszerveztetnék, a jegyzők jogaiba 
azon tisztikar lép, mely a jegyzők he­
lyét a községi közigazgatásban elfoglalja.

Az alapítványi tőke sértetlen fentar- 
tásáért a jegyzői egylet, illetve a keze­
lőbizottság felelős.

4. Az alapítványi tőke sértetlenül 
fentartandó s ösztöndíjra csakis annak 
kamatjövedelme fordítható s vagy in­
gatlanra elsőhelyen való bekebelezés 
mellett, a való becsérték fele erejéig 
kamatozó kölcsönként kiadandó, vagy 
állampapírokba fektetendő, vagy jóhi- 
telü pénzintézetben gyümölcsözőleg he­
lyezendő el, de kivételes esetben a bel­
ügyminisztertől kieszközlendő jóváha­
gyás alapján elhelyezhető az alapítványi 
tőke valamely zemplénmegyei s rész­
vénytársasági alapon álló iparvállalatba is.

5. Az ösztöndíjra igényttartók kel­
lőleg felszerelt kérvényeiket az iskolai 
évet megelőzőleg Zemplénvármegye el­
sőtisztviselőjénél kötelesek benyújtani. 
Az ösztöndíj odaítélésének joga addig 
mig Dókus Gyula él, kizárólag és kor­
látlanul őt illeti. Halála után e jog a 
jegyzői egylet, illetve az alapítványt 
kezelő bizottságra száll át. Az ösztöndíj 
két egyenlő részletben az iskolai év 
elején és közepén előlegesen folyósí­
tandó.

6. A jegyzői egyesület, illetve a 
kezelőbizottság a m. kir. kormányt meg­
illető jog gyakorolhatása végett minden 
iskolai év végén számadási kivonatot 
terjeszt fel a m. kir. belügyminiszterhez, 
melyből az alapítványi vagyon állapota 
és a jövedelem mikénti felhasználása 
kitűnik.

7. Az alapítványt peres és peren- 
kivüli ügyekben a jegyzői egylet elnöke, 
illetve a kezelőbizottság elnöke képviseli.

A jelen alapitó-levél 4 eredeti pél­
dányban kiállíttatott s azok közül egy 
a m. kir. Belügyminisztériumnak, egy 
Zemplénvármegye köztörvényhatóságá­
nak, egy csabacsüdi Dókus Gyula alis­
pán urnák adatott át, egyet pedig a 
zemplénvármegyei községi és körjegyzői 
egylete irattára részére tartott meg.

Kelt Sátoraljaújhelyben, 1910. szep­
tember hó 28-án a községi és körjegy­
zők egyletének közgyűlésében.
Jászay Pál, Szoták István,
egyleti főjegyző. egyleti elnök.

Indítványozom ezután a következő ha­
tározat kimondását:

Zemplénvármegye községi és körjegy­
zők egyletének közgyűlése a bemutatott 
alapitó levelet elfogadja.

Az elnök enunciációja következett erre:
A határozati javaslatot a közgyűlés el­

fogadván, az alapitó levelet elfogadottnak 
jelentem ki. Az alapítólevél jóváhagyás vé­
gett a nagyméltóságu m. kir. Belügymi­
niszter úrhoz felterjesztetni fog.

R községi bírák üdvözlik az alispánt

Tisztelt közgyűlés! A községi bírák 
közgyűlésünk alkalmából üdvözölni óhajt­
ván Dókus Gyula alispán urat, ez ünnepé­
lyes alkalommal a közgyűlés szives enge- 
delmével felkérem Nagy János községi biró 
urat üdvözlő beszédjének megtartására.
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Nagy János ujcsanálosi bíró szólott ez­
után a községi birák élén és nevében, óriási 
hatást keltve, keresetlen egyszerű, de szó­
noki hévvel elmondott klassikusan szép 
beszédjével: a közigazgatás legalsó tokán 
álló közigazgatási tisztviselők nevében üd­
vözölte a vezért, ünnepelte a hazafit.

R községek üdvözlő hstározstai.
Tisztelt közgyűlés! Zemplénvármegye 

451 községe közgyűlési határozattal üdvö­
zölte Dókus Gyula alispán urat köztisztvi­
selői működésének 40-ik évfordulója alkal­
mából s a körjegyzők és községi jegyző 
urak utján azon kérelemmel fordultak egy­
letünkhöz a községek képviselőtestületei, 
hogy üdvözlő határozataikat ez ünnepélyes 
alkalommal nyújtsuk át az alispán urnák. 
Felkérem Simcsik Nándor egyleti jegyző 
urat, hogy a községek üdvözlő határozatait 
Öméltóságának mutassa be.

Az elnök felhívása folytán Simcsik Nán­
dor egyleti jegyző csinos, rövid beszéd kí­
séretében átnyújtotta 451 község képviselő- 
testületének egybekötött határozatait. A 
vaskos könyv kötése remekül sikerült, szép­
emléke lesz" Dókus Gyula alispáni műkö­
désének.

Rz ezüst babérkoszorú.
Az ezüst babérkoszorú átadása követ­

kezett erre.
Az egyleti elnök a következő szavakkal 

hívta fel Pataky Miklós városi főjegyzőt a 
remekművű ezüstkoszoru átadására.

Tisztelt közgyűlés ! Zemplénvármegye 
jegyzői kara külsőleg is demonstrálni kí­
vánván méltóságos Dókus Gyula alispán 
ur iránt való ragaszkodását és szeretetét, 
egy ezüst babérkoszorút készíttetett, mely­
nek minden egyes levelére a mai nap­
nak emlékezetéül egy-egy jegyző neve 
vésve vagyon. Felkérem Pataky Miklós 
városi főjegyző urat, szíveskedjék szerete­
tünk és ragazzkodásunk emez emléktárgyát 
Öméltóságának átnyújtani.

Pataky Miklós hosszú, a mithologia s 
a történelemből merített allegorikus hason­
latokkal telitett beszéd kíséretében nyújtotta 
át az ünnepeltnek a községi és körjegyzők 
ajándékát.

Az ezüstkoszoru közel 200 babérlevél­
ből áll, 145 levélre 142 jegyző és három 
város neve van vésve. A koszorút össze­
kötő aranyszalagra a következő szavak van­
nak írva:

„Méltóságos Dókus Gyula alispán urnák 
40 éves közszolgálati működésének emlé­
kére, Zemplénvármegye községi és kör­
jegyzői.*

Elhangozván Pataky Miklós beszéde 
ismét az elnök szólott:

Méltóságos Alispán úr!
Oltárunkon, melyet a szeretet köveiből 

építettünk, az áldozati galamb im elégett, 
de oltáraink tüze ki nem aludt és kialudni 
nem fog soha. Fogadja Méltóságod e cse­
kélységet, mit e nap emlékéül nyújtottunk 
szeretettel tőlünk, sziveinkben értékesebb 
és maradandóbb emléket emeltünk mi 
Méltóságodnak. Tartson meg Méltóságod 
minket a jövőben is abban a szerétéiben, 
melynek Méltóságod részéről eddig is osz­
tályosai voltunk s fogadja el tőlünk Mél­
tóságod újabban is szeretetünk és tisztele­
tünknek nyilvánítását.

Dókus Gyula beszéde.
És most szólásra emelkedett Dókus 

Gyula alispán:
„Tisztelt Egyesület!

Szives és meleg üdvözlésüket, azt a 
nekem jól eső figyelmet, hogy szolgálatom 
40 éves fordulójára elsőkként reám gondolni 
szívesek voltak, őszintén és szívből köszö­
nöm.

A ki ismeri a közigazgatást, annak 
nagyhorderejű feladatait, különösen pedig a 
közigazgatási törvények végrehajtásának em­
beri erőt csaknem meghaladó nagy munká­
ját, az előtt nyilvánvaló, hogy önök uraim, 
kik közvetlenül a néppel érintkezve első 
sorban hivatvák a közigazgatás zavartalan 
menetét biztosítani, az államgépezetnek nem­

csak fontos tényezői, hanem sok esetben a 
nemzet létérdekeit is érintő események az 
önök hűséges és hazafias közreműködésén 
fordulnak meg.

Hogy ez a gépezet itt is az ország 
javára áldásosán működjék, elengedhetet­
lenül szükségesnek tartom, hogy az összes 
tényezők egymás iránt bizalommal, becsü­
léssel és szeretettel viseltessenek. Ezt felös- 
merve törekedtem az önök bizalmát megsze­
rezni, szereteteket kiérdemelni.

Nagy öröm tölti el szivemet, tapasztalva 
és érezve, hogy ezt megszereztem és bírom, 
mert ez képezi biztosítékát annak, hogy 
együttes munkánk a köznek, a vármegye 
lakosainak hasznára, a jó közigazgatás meg­
teremtésére szolgál.

Ez képezi azon nemes cselekedetük 
felett érzett örömömnek is a forrását, hogy 
nevemre egy alapítvány létesítését határoz­
ták el, mert a kinek szivében emberbaráti 
érzés van, csak az képes a köznek javát 
sikerrel munkálni és embertársaiért lelkese­
déssel dolgozni.

A nekem adott koszorút, habár az volt 
az óhajtásom, hogy értékét az alapítvány 
gyarapítására fordítva, még több könnyet 
töröljenek le egy szegény sorsú gyermek 
szeméből, elhatározásuk folytán örömmel 
elfogadom és megőrzőm zálogául annak a 
hűségnek, melylyel önök vármegyénk és 
hazánk iránt viseltetnek, zálogául annak, 
hogy legjobb tudásukat és munkásságukat 
a nép, az önök vezetésére és gondozására 
bízott lakosság érdekeinek szolgálatára szen­
telik, zálogául annak, hogy egyesületük jó 
hírnevét öregbíteni, abban és az által hasz­
nos munkát végezni hazafiul kötelességüknek 
ismerik.

A községek elöljáróságainak és képvi­
selőtestületeinek megemlékezését és üdvöz­
lését melegen köszönöm, ezek a jegyző­
könyvek bizonyítékai annak a készséges 
támogatásnak, melyben hivatali működésem 
közben mindég részesítettek és nagy örö­
mömre bizonyítékai annak is, hogy a kép­
viselőtestületek és elöljáróságok oly erős 
egységet képeznek a törvényhatóság és 
tisztikarral, hogy azon a rósz győzelmet 
soha nem arathat s a melynek összhangját 
megzavarni senki nem lesz képes.

Őszinte köszönetén) ismételt kifejezése 
mellett fogadják viszonzásul azt a nem 
változó Ígéretemet, hogy én önök iránt 
mindenkor az maradok, aki voltam és va­
gyok. A teremtés ura árassza önökre és 
családjaikra áldó kegyelmét, engem pedig 
abban a jóleső szeretetben és támogatás­
ban, melynek rég birtokosává avattak, a 
közszolgálat érdekében kérem a jövőben is 
részesíteni szíveskedjenek.“

Percekig tartó szűnni nem akaró taps, 
éljenzés volt a válasz az alispán beszédére, 
mely után az elnök a következő szavakkal 
zárta be a gyűlést :

Tisztelt közgyűlés ! Mielőtt a közgyű­
lést bezárnánk, engedjék meg nekem Uraim, 
hogy azon fohásszal forduljak az egek urá­
hoz, hogy alispánunkat nekünk és szeretett 
vármegyéjének teljes szellemi és testi erő­
ben még sokáig tartsa meg s kiáltsanak 
önök föl velem együtt lelkesen: Dókus 
Gyulát az Isten sokáig éltesse !

Szives megjelenésükért köszönetemet 
nyilvánítva, a gyűlést ezennel berekesztem.

R társas vacsora.
Díszes és népes társasvacsora fejezte 

be este hat órakor a zempléni jegyzői egy­
let ünnepélyét.

A baráti társasvacsorát a „Magyar Ki­
rály“ szálloda udvari nagytermében tartot­
ták meg. 150 személyre terítettek a nagy 
teremben, de pótlólag 30 terítéket tettek 
fel az előteremben is.

Pontban hat órakor érkezett meg az 
alispán Thuránszky László megyei főjegyző 
kíséretében s lelkes éljenzés között foglalta 
el helyét az asztalfőn. Jobbra és balra tőle 
a szomszédos vármegyei jegyzői egyletek 
elnökei: Morvay János, Csekenyák János, 
Tóth József, Sikorszky Gyula és Szoták 
István a zempléni jegyzői egylet elnöke 
foglalt helyet. A vármegye tisztviselői közül 
Pintér István és Bernáth Aladárral élén közel
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húszán vettek részt a társasvacsorán, de — 
mondhatjuk — hogy ott volt a város színe 
java is.

A második fogás után felállott Haraszthy 
Vinces emelt poharat az ünnepeltre,Dókus 
Gyula önmagát is felülmúlva válaszolt. És 
ezzel megeredt a felköszöntők árja. Sorra 
felszólalt Szoták, Morvay, Csekenyák, Tóth 
Sikorszky éltetve az ünnepeltet s dicsérvén 
a jegyzői kart. Nagy hatást keltett Szirmay 
István tisztifőügyésznek Nagy János ujcsa­
nálosi bíróra mondott felköszöntője s Nagy 
Jánosnak erre adott válasza. Az egyszerű, 
de sok tehetséggel megáldott ujcsanálosi 
biró valósággal ünnepelés tárgya lett. Nagy 
tetszéssel fogadták még Búza Barna szó­
noki hévvel előadott beszédét, ki a jegyzői 
karra emelte poharát.

Nyolc órakor távozott az ünnepelt al­
ispán a társasvacsoráról, a közönség is las­
san lassan oszladozni kezdett, a jegyzők 
azonban — nagyja és apraja, örege és fia­
talja — Szirmay köré gyűlve, vidám zene 
szó mellett mulattak be a sötét éjszakába.

Újabb üdvözlések.

A jegyzői egylet közgyűlése után a 
helyi sajtó tette tiszteletét Dókus Gyula 
alispánnál. A hírlapírók nevében Matolai 
Etele üdvözölte az alispánt. Másnap, 29-én, 
a közgyűlést megelőzőleg a vármegyei 
tisztikar, élén Thuránszky László főjegyzővel, 
tisztelgett a közszeretetben álló alispán 
előtt. Az üdvözlő beszédet Thuránszky 
László tartotta, Dókus meghatottan vála­
szolt. Kevéssel azután Miklóssy István ve­
zetése alatt a gör. kath. klérus vonult fel; 
a közgyűlés után a honvéd helyőrség tisz­
tikara Desewffy őrnagy vezetése alatt tette 
tiszteletét. Ezen felül az ország legkülöm- 
bözőbb helyeiről tömegesen érkeztek az 
üdvözlő táviratok.

És ezzel le is zárjuk a Dókus-jubileum 
aktáit, örömmel állapítván meg, hogy ez 
esetben nem egy sablonos ünnepet ült a 
vármegye, de a munka nyerte el a jól 
megérdemelt elismerést.

1910. szeptember 30.

R vármegye közgyűlése.
Megélénkültek Ujhely utcái csütörtök 

reggelre: közel négyszáz megyebizottsági 
tag vonult fel a vármegye közgyűlésére.

Választás volt, ez vonz, de hetek óta 
közszájon forgott, hogy a főispán felvetteti 
a bizalmi kérdést s ezúton rázza le nya­
káról ellenségeit s biztosítja a familia ha­
talmi állását.

A választás megtörtént, a bizalmi kér­
dést a főispán nem vetette fel. A szerencsi 
járást hiába terelték be Ujhelybe, Sárospatak 
jámbor bizottsági tagjai hasztalan lesték, 
hogy lelkűk hűségéről tanúbizonyságot te­
hessenek. Pedig hetek óta dolgoztak a fő­
ispán benső emberei, hogy a főispán győ­
zelmét biztosítsák. Hja! Quem dii odere. 
Andrássynál hasztalan kopogtattak Meczner 
hívei: „ott az esküdtszék“ hangzott belülről 
a rideg válasz.

Állítólag mégis gróf Majláth József 
húzta volna által Meczner számításait. Fe­
lelősséget nem vállalunk a hírért, de köz­
szájon forog, hogy a közgyűlés reggelén 
bement volna a gróf Meczner főispánhoz, 
óva intette a bizalmi kérdés felvetésétől, 
mert ha ezt megteszi, a megyebizottság 
szine-java a közgyűlési teremből tüntetőleg 
kivonul. Ez hatott s a bizalmi indítvány 
elmaradt.

Nem tudjuk, való-e a Majláthnak tu­
lajdonított fellépés. De hogy a bizalmi in­
dítvány felvetése esetén a megyebizottság 
szinejava ott hagyta volna a közgyűlést, 
ezt tudjuk: igy határozott a klérus s igy 
beszélte ezt meg a jegyzői kar. Bizonyára 
igy cselekedett volna a megyebizottság 
mindazon tagja, kik a főispán személyes 
természetű dolgaival nem azonosítják ma­
gukat. A gyűlés lefolyásáról — röviden — 
a következő tudósitást adjuk:

Dókus Gyula ünneplése.

Pontban tiz órakor nyitotta meg Mecz­
ner főispán a gyűlést. A tanácsterem zsu-
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tolásig megtelt. De tömve voltak a folyosók, 
a főispáni és alispáni kisterem is.

Elsőnek Majláth József gróf szólott. Rö- 
v id de lelkes szavakkal adta elő Írásban is 
beterjesztett azon indítványát, hogy Zem- 
P1 én vármegye közgyűlése Dókus Gyula 
alispánt 40 évet elért közszolgálati műkö­
désének alkalmából üdvözölje és érdemeit 
jegyzőkönyvileg örökítse meg.

Lelkes éljenzés és taps között emelte 
határozattá a vármegye közönsége Majláth 
gróf indítványát. Dókus Gyula a vármegye 
bizottságának határozatát meghatottan fo­
gadta s hosszabb beszéddel válaszolt.

Folyó ügyek.
A választások kerültek ezután sorra.
A Mester István elhalálozása folytán 

üresedésbe jött árvaszéki ülnöki állásra — 
miután Mattyasovszky Kálmán visszalépett 

Rilissy Béla szolgabirót választották meg 
egyhangúlag.

A Pilissy Béla megválasztatása folytán 
megüresedett szolgabirói állást Spillenberg 
Béla tb. aljegyző nyerte el szótöbbséggel. 
Spillenberg 244, ellenjelöltje Bálint Bertalan 
57 szavazatot kapott.

Első osztályú szolgabiróvá — más pá- 
iyázo híján — Dr. Marton Sándor szinnai 
szolgabirót választották meg.

A hegyaljai segélyakció ügyében ter­
jesztette ezután elő Bernáth Aladár várme­
gyei tb. főjegyző a közigazgatási bizottság, 
majd a gazdasági egyesület szőlészeti szak­
osztályának átiratát s jelentette, hogy a 
tokajhegyaljai községek képviselőtestületei­
nek egyike sem vállalt készfizető kezességet 
a szőlőbirtokosoknak nyújtandó kamatmen­
tes ínséges állami kölcsönért. Szóvolt tehát 
ismét arról, ha elvállalja-e a vármegye kö­
zönségé az adandó 600 ezer korona Ínsé­
ges kölcsönért a jótállást.

Molnár Béla és Nagy Barna szólották 
a kölcsön megszavazása mellett, Matolay 
Etele és Bajusz József ellene. A főispán név­
szerinti szav azást rendelt el: 58-an szavaz­
tak a javaslat mellett, hárman (dr. Székely 
Albert, Bajusz József és Matolay Etele) 
ellene.

E határozattal a 600,000 koronás Ínség 
kölcsön ügye befejezést nyert, de megol­
dást nyert a jövő évben adandó 1,800,000 
.Koronás kamatmentes inségkölcsön és a 
még hátrálékban lévő agrárkölcsönöknek 
25 évre való felosztása és kamatmentesen 
leendő visszafizetése ügye is. Az utóbbi 
ügy a Tokajhegyalja megmentését jelenti.

Névszerinti szavazással megszavaztak 
ezután a nyugdíjazottak illetményeinek fe-1 

dezésére 212°o-os megyei pótadót, közmű-1 
velödési célokra 1%-os, háztartási célokra 
; s° o-os pótadót.

Közben a főispán jelentette, hogy Kun 
Bertalan, a tiszáninneni református egyház- 
kerület agg püspöke — az éppen kézhez 
vett távirati tudósítás szerint — elhalt. A 
közgyűlés fájdalmas érzettel vette tudomásul 
az esetet, a tiszáninneni egyházkerületnek 
részvétét fejezi ki s Kun Bertalan emlékét 
jegyzőkönyvileg örökíti meg.

Délután.
Délután 4 órakor vette kezdetét a déli 

12 órakor bezárt ülés.
Elsőnek az alispáni jelentés került sorra. 

E jelentés kapcsán kiderült, hogy a folyó 
év három első negyedében 4000 ember ván­
dorolt ki a vármegyéből Amerikába. A fe­
nyegető koleraveszélyre való tekintettel fel­
hatalmazást adott a közgyűlés az alispán­
nak, hogy minden járás részére két-két fer- 
tötlcnitő gépet szerezzen be.

Elfogadták az alispán előterjesztését 
hat uj szolgabirói és 7 dijnoki állás szer­
vezésére.

A községi és körjegyzők nyugdíj alap­
jának 1911. évi költségelőirányzatát elfo­
gadták, a szükségletet 49815 kor. 61 fillér­
ben, a fedezetet 14242 kor. 69 fillérben ál­
lapították meg. A hiányzó 35572 kor. 92 
fillér fedezésére a községeket minden egyes 
alkalmazott jegyző után 285 koronával ter­
helték meg.

Versec város átiratét a borfogyasztási 
adótörlése tárgyában pártolólag tudomásul

vették ellenben azon átirat fölött, hogy a 
bornyilvantartások ne vezettessenek — nani- 
rendre térték. w

. . A mfSyei alapok a sátoraljaújhelyi 
pezintezeteknel, agyámtárilag kezelt pénzek 
a zempléni pénzintézeteknél a múlt évi 
arányban lesznek elhelyezve. A volt fogház 
ma üresen áll, az alispán előterjesztésére 
megengedte a bizottság, hogy e helyisé­
geket a vármegyei segéd és kezelő sze­
mélyzet szegénysorsu tagjainak részben 
edvezményes árban, részben teljesen in­

gyen engedje át.
A Dókus, Gyula nevére a zemplénvár- 

megyei jegyzői egylet által létesített ala­
pítvány tárgyában az egylet által kiállított 
alapítólevelet mint méltó gondolatot öröm­
mel hagyta jóvá a bizottság és elrendelte 
annak a belügyminiszterhez való felterjesz­
tését. 1

Tolcsva község szabályrendeletét mó­
dosította, a szabályrendeletet többen köz­
tük Juhász János vezető jegyző felebbezés- 
sel támadták meg. A megyebizottság a 
felebbezéseket elutasította, a szabályrende­
letet a jegyzői magánmunkálatokra vonat­
kozó szakasz némi módosításával elfogadták.

Mád község képviselőtestületének a 
Lángh Nándor alapítvány elhelyezése tár­
gyában hozott azon határozatát, hogy az 
alapítványi tőke a Hegyalja-Mádi Takarék- 
pénztárban helyeztessék el, jóváhagyták, 
ellenben az alapítványkezelő bizottság meg­
választatását megsemmisítették. A mádi biró 
ellen, mert a község képviselőtestületének 
megkérdezése nélkül építkezett, vizsgálatot 
rendeltek el.

Tárcái község szabályrendeletét az anya­
könyvvezetők kijelölése tárgyában jóváhagy­
ták.

Homonna községnek a csatornázás és 
íjárda építés tárgyában alkotott szabályren- 
I deletét jóváhagyták.

Kerényi László szinnai járási Írnok feleb- 
bezése folytán szemben az alispán elutasító 
határozatával átköltözési illetményeit kiu­
talták.

Jóváhagyták az utcási körjegyzői lak 
építésére vonatkozó határozatát a kör közsé­
geinek.

Tőketerebes község az ott felállítandó 
cukorgyárnak 15 évi pótadómentességet 
biztosított. A határozatot a bizottság újabb 
tárgyalás végett visszaadta.

Jóváhagyták a vajdácskái, a esemernyei 
körjegyzőségek szervezési szabályrendeletét.

A bodrogkeresztúri biróválasztást meg- 
! semmisítették s Dudás János biró ellen, 
I az ellene emelt panaszok folytán vizsgá­
latot rendeltek el.

Sátoraljaújhely város mérnöki hivata­
lában nagyobb hátrálékokat talált a szá- 
monkérőszék, a törvényhatóság utasította a 
várost, hogy még egy mérnöki állást szer­
vezzen.

A szinnai főszolgabíró a közcsend fen- 
tartása érdekében szabályrendeleti javas­
latot terjesztett be a törvényhatósági bi­
zottság elé. A főszolgabíró ur nagyon sa­
vanyú ember lehet s nem ösmeri a néme­
tek verses szállóigéjét: „Wo singen hörst, 
lass dich fröhlich nieder, bőse Menschen 
haben keine Lieder,“ mert még a dalt is 
elszeretné tiltani a nép ajakéról. A bizott­
ság erősen megsimitva fogadta el az egy 
paragrafusos szabályrendeletet.

(Folytatjuk.)

HÍREK.

— Meczner főispán lovagias ügye.
Mert lovagias ügygyé vállott a jólismert 
kukuricaosztás. Búza Barna a F. H. leg­
utóbbi számában egy abbaziai szálló tulaj­
donosának levelével bizonyítgatta, hogy 
Meczner főispán azon közzétett védekezése, 
hogy ama bizonyos kukuricaosztás idején 
ő idehaza sem volt, de Abbáziában tartóz­
kodott — a valóságnak nem felel meg. A 
szálló tulajdonosának levele szerint Meczner 
1905. április 15-én utazott el Abbáziából, 
a kukuricaosztás pedig április 24-én esett

meg. Búza Barna ezt más szavakkal, kissé 
erősebben irta meg. Meczner főispán dr. 
Búza Barna erős kifejezéseit személyére 
sértőnek találta és Molnár Béla és Görgey 
Gyula utján elégtételt kért Búza Barnától. 
Búza Barna Holló Lajost és Battyány Tiva­
dar grófot nevezte meg segédeiül. És ezzel 
szerencsésen el is jutottunk Maros-Tordába. 
És ezzel szerencsésen kátyúba is került a 
kukurica ügy s ezután aligha fogunk tisztán 
látni. Mert hát tagadhatlanul szép dolog 
az az úri becsület, a lovagias állásfoglalás, 
főleg ha egy közel 70 éves ősz ember nyúl 
a kard után, hogy becsületét fegyverrel 
védje meg, de a kukuricaügynek talán még 
sem a lovagiasság fóruma, de inkább az 
esküdszék elé tartozott volna s elvégre is a 
kukurica börzei áru és nem lovagias fantom.

— Az újhelyi ipartestület ünneplése.
A sátoraljaújhelyi általános ipartestület elöl­
járósága elhatározta: hogy Dokus Gyula 
vm. Alispán Urat, a vármegye első tesztvi­
selőjét s felettes hatóságát 40 éves közszol­
gálati jubileuma alkalmából küldöttségileg 
az ipartest, elöljáróság utján üdvözli, az 
ipartestület ügyei körül mindenkor tanúsított 
kiváló tevékenységét, az iparosok érdekeinek 
felkarolása s támogatása körül szerzett ér­
demeit jegyzőkönyvileg megörökiti és a 
jubilánsra az Isten áldását kérve kívánja, 
hogy azt a legelső helyet, melyre őt e megye 
közönsége emelte a mi javunkra is meg 
hosszú időn át üde egészségben és teljes 
szellemi erőben megtarthassa.

— Városi közgyűlés. Sátoraljaújhely 
város képviselőtestülete tegnap délután rend­
kívüli közgyűlést tartott. A gyűlésen — 
melyen Reichard polgármester elnökölt — 
kevesen vettek részt. Egyedüli fontos tárgy 
a csatornázás kérdése. Elhatározták, hogy a 
csatornázást egyszerre készíttetik el és uta- 
sittoták a mérnököt, hogy a terveket és 

I költségvetéseket oly időben készítse el, 
I hogy a munkálatok legkésőbb 1911 inárczius 
elsején megkezdhetők legyenek. A gyűlés 
d. u. 5 órakor ért véget.

— A József kir. herceg szanatórium 
egyesület évi közgyűlése. Az Auguszta 
főhercegnő védnöksége alatt álló „József 
Kir. Herceg Szanatórium Egyesület“ évi 
közgyűlését Kassán, f. évi október 23-án 
tartja meg. A közgyűlésre az egyesület tag­
jai és azok, akik október 10-ig tagokul be­
lépnek a Kassára való utazásra féláru va­
súti jegykedvezményben részesülnek. Felké­
rem a helyi bizottság t. Tagjait, szívesked­
jenek velem október 5-ig tudatni, hogy 
közgyűlésünkön részt vesznek-e, hogy Bu­
dapesten az egyesület központi irodájában 
a vasúti jegy váltására szolgáló igazolvány­
ról idejében gondoskodhassanak. Alecznei 
Gyuláné, a József Kir. Herceg Szanatórium 
Egyesület sátoraljaújhelyi bizottságának 
elnöke.

— Szarvasmarhadijazások Zemplén 
vármegyében. A Zemplénvármegyei Gaz­
dasági Égyesület a m. kir. Földmivelésügyi 
miniszter ur anyagi támogatásával évenkint 
rendezni szokott szarvasmarhadijazásokat ez 
idén a következő sorrendben, fogja megtar­
tatni : október hó 2-án Sárospatakon, 10-én 
Tiszaluczon és 13-án Sátoraljaújhelyben min­
denkor dél e. 10 órától kezdődőleg a vásár­
téren. Dijazva kizárólag kisgazdák tulajdonát 

: képező 3 éves, 2 éves és 1 éves üszők 
lesznek, mig a közép és nagybirtokosok 
csoportos kiállításai az Egyesület által ado­
mányozandó oklevelekkel tüntettetnek ki. 
A dijak nagysága a fenti csapatonkint 60, 
50, 40, 30, 20 és 10 korona szokott lenni, 
a helyszínén megalakulandó bíráló bizottság 
azonban a felhajtás mérvéhez képest a di­
jakat legjobb belátása szerint megváltoztat­
hatja. A három díjazáson összesen 1500 kor. 
államdij fog kiosztatni.

— A Nagyszebeni Földhitelintézet
előnyös törlesztéses kölcsönyt nyújt házakra 
és földbirtokokra. Bővebb felvilágosítás Dr. 
Burger Jakab sátoraljaújhelyi ügyvéd urnái 
kapható.
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1 r eklámczikk: 1 angol utazó kosztüm.....................Kor. 17.50
1 „ alj kitűnő minőség . . . Kor. 7 és 15
1 szövet pongyola kitűnő minőség Kor. 19.50 
1 női posztó blous .......................... » 7.50

SZEGŐ divatház
Sátoraljaújhely, Főtér.

Női és leány felöltők
kosztüm, alj, leányka ruha, pongyola és blous különlegességek.

Felöltő raktáramat megnagyobbítottam. Modeljeim általános feltűnést keltenek.

Szőrme bélésű bundáimra, boá és karmantyúimra
felhívom t. vevőim b. figyelmét.

'0$ Feltűnő olcsó árak!

6
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Újonnan épített nagy és legújabb gépberendezéssel ellátott gyártelepeiül 
oly nagy mértékben gyarapították teljesítő képességüket, hogy mindig szál­

líthatunk kitűnő minőségű és acélszerkezetű

DARÁLÓGÉPEKET
az összes gabonaneműek és a többi termények darálására,

v alamint

takarmánykészitö-flépeket, 
szecska- és répavágó-gépeket 

takarmánypárolókat, 
ganajlészivattyukat,

alamint valamennyi gazdasági gépeket és eszközöket a legújabb 
és legjobbnak tapasztalt szerkezetben.

MAYFARTH PH. és Társa
WIEN II. Taborstrassze 71. sz.

Képviselők és viszontelárusitók kerestetnek.
Kimerítő képes árjegyzékek ingyen.

B
B
B
B
B
B
B
B
B
B

Zemplén-Ladamóci Mész- és Agyagipar 
Részvénytársaság

------- SÁTORALJAÚJHELY. =

Ajánljuk

I

B
B
B
B

B

a t. építő, építész és mészkereskedő urak 
szives figyelmébe az általunk kizárólag 

fával égetett, teljesen kőmentes
I-ső RENDŰ

DARABOS MESZET
mely kiadós voltánál fogva az összes hazai 

termékeket fölülmúlja.
Levélbeli megkeresésre azonnal válaszolunk, 

távirati megrendeléseket elfogadunk.

Zemplén-Ladmóci Mész- és Agyagipar
részvénytársaság.

Sürgönyeim: Mésztársaság, Sátoraljaújhely.
Telefon-szám: 32.

0BBBBBEBEBBBBBBBBEBBEEBBEEBBEEE0 
B B
I Az elismert |
0 legjobb I
I legelterjedtebb á
ja magyar hírlap ||
B f B

I AZ ÚJSÁG!
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

BUDAPEST, Rákóczi-ut 54. sz.

LÁSZLOFI
szabóüzlet és gyapjúszövet raktára

SÁTORALJAÚJHELYBEN.

Az őszi idényre készít finom angol 
szövetekből mérték szerint:

Felöltő — — — 25 frt-tól feljebb
Saccó öltöny — — 22 frt-tól
Jaquet öltöny — — 35 frt-tól
Ferencz József öltöny 40 frt-tól
Kívánatra bármikor kész a megrende­
lések felvételére kellő mintákkal ellátva 

utazni. — Művészies szabás.

Kívánatra vidékre mintát s árjegyzéket díjtalanul küld

B 
B 
B 
B 
B 
B 
Bu Főmunkatársak: Herczeg Ferenc, Kenedi 0 

|j Géza, Kóbor Tamás, Kozma flndor. |]
j| Felelős szerkesztő: Gajári Ödön. j|
B Szerkesztő társ : Dr Ágai Béla. BB

Előfizetési árak: 1 hóra 2-40 kor. |j
kor., B0 negyed évre 7 kor., fél évre 1 

~ egész évre 28 kor.

Salgótarjáni kőszénbánya 
részvénytársulat

széntermékei szobafíitési és ipari célokra

Kiár és Meuman
cégnél

Sátoraljaújhely
rendelhető meg. Ugyanott legjobb mi-

........................ ,6J r , ,, literenkint 70, 80 és 100 fillérért árusítja
nosegu apró es durva szemű kétszer csakis gönczi hordókban.
mosott kovács-szén és koksz valamint, Asszú borok félliteres butellákban 5

B 
B

0 0 
BBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBB

lllésházi Endre saját termésű 
tokajhegy aljai

mádi szamorodni borait

porosz brikett kapható. 4 és 3 koronáért kaphatók.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Legjobb gyártmányú

gramophonok és lemezek
kényelmes részletfizetésre is kaphatók

Grossmann H. Sámuel
órás és ékszerésznél

Sátoraljaújhelyben, Rákóczi-utca 8. szám a.
Scala, Lyrophon, Da’Capo lemezek 
ára darabonként 3 korona 20 fill.

Választékkal szívesen szolgálok.
Vidéki megrendeléseket pontosan eszközlök.

Tőketörlesztéses kölcsönt a 
legkedvezőbb feltételek mellett 
földekre és házakra a nagy­
szebeni Földhitelintézet nyújt. 
Bővebb felvilágosítást ad az 
üzletek átvételére jogosult 
Patzauer Hugó Kassán, a Nagy­
szebeni Földhitelintézet köl­
csön közvetítő ügynöksége.

♦♦♦♦
♦♦
♦♦♦♦♦♦♦
♦♦
♦♦♦
♦♦
♦♦♦♦♦♦♦♦

!! Hatóságilag engedélyezett vegeladás!!

Schön Sándor =s Barna D. cég
sátoraljaújhelyi divatáruháza 

összes raktáron levő áruit az üzlet feloszlása folytán
feltűnő olcsó árban kiárusítja.

Ezért mindenki helyesen és okosan cselekszik, ha e 
kiváló alkalmat felhasználva, szükségletét e cégnél beszerezni ipar­
kodik.

RAKTÁRON VANNAK:

Női és férfi ruhakelmék, vásznak, női és férfi fchérnemüek, 
menyasszonyi kelengyék, szőnyegek és függönyök nagy választékban.

!!! FELTŰNŐEN OLCSÓ ÁRAK!!!
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ILLÉSHÁZI ÉS TÁRSA
„SZABADSÁG“ KÖNYVNYOMDA

== Sátoraljaújhely, Petőfi-utcza 5

X0
X0
X0
X0
X0

szám,

X0
X0
X0
X0

Tisztelettel értesítjük Zemplén vármegye és Sátor­

aljaújhely város közönségét, hogy Sátoraljaújhelyben,

= Petőfi-utcza 5. szám alatt újonnan létesített =

könyvnyomdánkban
hírlapok, iskolai könyvek, folyóiratok, zár­
számadások, levélpapírok, borítékok, szám­
lák, bármily alakú s nagyságú falragaszok, 
közgyűlési-, báli- és lakadalmi meghívók,

eljegyzési értesítések stb. ízléses és pontos 
kivitelben előállittatnak.
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EX
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0X@x
0X
0X
0X
0X
0X
0X
0X
0X
0X
0X
0X
0X
0X

raktárt
tartunk, amiért is képesek vagyunk bármily 

■■ megrendelést azonnal teljesíteni. =

lllésházi és Társa könyvnyomdája
SÁTORALJAÚJHELY, Petőfi-utcza 5. sz.
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Kiadótulajdonos: lllésházi Endre Nyomták lllésházi és Társa könyvnyomdájában


